

2025年9月18日
星期四
第4980期
今日12版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报



http://www.nmgfzw.org.cn http://www.nmgcaw.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

深入践行“两山”理念 努力守护绿色长城

全区生态环境检察工作推进会在呼和浩特召开

呼和浩特讯 9月17日,内蒙古自治区人民检察院在呼和浩特召开全区生态环境检察工作推进会,这既是对全国生态环境检察工作会议精神的贯彻落实,也是对全区“生态检察三大协作”统一行动的总结与推进。自治区检察院党组书记、检察长李永君出席会议。自治区党委政法委常务副书记张子军,自治区生态环境厅党组成员、副厅长赵世德,自治区水利厅副厅长李彬,自治区林业和草原局党组成员、副局长铁牛应邀到会。自治区检察院党组成员、副检察长赵国华主持会议。

李永君指出,自2023年部署开展山林、河湖、草原“生态检察三大协作统一行动”以来,全区检察机关坚持山水林田湖草沙系统治理,突出“拓深度、扩广度、增亮度”,从启动推进到深化攻坚,再到提升延伸。经过近三年的实践,全区共办理生态环境检察案件16313件,与统一行动前的三年相比增长23.9%。“凡益之道,与时偕行”,抓好“生态检察三大协作”,关键要把握好现实脉搏、跟上时代发展,既要用好战略思维的“望远镜”,也要用好问题意识的“显微镜”,实事求是、与时俱进。“不谋全局者,不足谋一域”,做好生态

环境保护,关键要善于把解决具体问题与解决深层问题结合起来,不能头痛医头、脚痛医脚,只见树木,不见森林,只有把局部利益放在全局利益中去考量,方能把握大势、顺势而动、顺势而为。

李永君强调,要坚定不移持续深入推进生态环境检察工作,坚决扛起筑牢我国北方重要生态安全屏障的政治任务,并提出“五个进一步”的工作要求:扛牢生态保护的政治责任。深刻领会重要思想,紧密结合北疆实际,以高度的责任感和使命感,高效办好每一个案件,着力解决2400多万北疆儿女身边的突出生态环境问题,让人民生活更美好。发挥“四大检察”的共振作用。刑事检察要突出一个“严”字,民事检察要突出一个“息”字,行政检察要突出一个“罚”字,公益诉讼检察要突出一个“诉”字,“四大检察”整体上要突出一个“融”字。推动“三大协作”的并行优势。要以“三北”工程为重点,持续推进山林保护协作统一行动;以水资源保护为重点,持续推动河湖保护协作统一行动;以荒漠化防治为重点,持续推动草原保护协作统一行动。凝聚更实更强的保护合力。要持续强化跨区域检察协作,深化执法司法协

作,优化社会协作,只有从全局出发形成合力,携手各方打好“组合拳”,才能实现生态环境的全面有效保护。提升质效履职的能力水平。生态环境检察工作涉及面广、专业性强,对检察队伍素质能力提出更高要求,要提升检察人员政治素养,更新司法办案理念,建强专业化队伍,用好大数据科技手段,拓展监督渠道、创新监督方法,努力办好每一个案件。

张子军表示,自治区检察院在自治区党委的领导下,切实履行法律监督职能,主动扛起政治责任,“生态检察三大协作”统一行动围绕山林、河湖、草原,紧盯重点领域、流域和区域,加大办案力度,综合运用刑事、民事和公益诉讼检察职能,坚持山水林田湖草沙系统治理,取得了丰硕成果,这正是以实际行动践行“两个维护”、落实党中央决策部署的具体体现。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,全面贯彻习近平法治思想和习近平生态文明思想,树立系统观念,统筹上下游、左右岸及各生态领域保护需求,紧扣黄河流域生态保护和高质量发展战略,统筹山水林田湖草沙系统治理,提高生态环境综合治理能力。生态保护非一日之功,全区检察机关要坚定信心、干字

当头,全面推进政法工作现代化,建设更高水平的平安内蒙古、法治内蒙古,努力把祖国北疆安全稳定屏障构筑得坚不可摧。同时,也希望全体检察干警锤炼“五个过硬”本领,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,为筑牢祖国北疆生态安全屏障、推进全区生态治理现代化、谱写全面建设社会主义现代化国家内蒙古篇章贡献更多检察力量。

会上,通报了2023年以来全区生态环境检察工作情况;呼和浩特市、呼伦贝尔市、锡林郭勒盟等检察(分)院,包头市九原区、达拉特旗、乌拉特前旗等基层检察院分别作经验交流。

全国人大代表、内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司全球研发中心研发总监史玉东,自治区人大代表、蒙草生态环境(集团)股份有限公司执行总裁贾辰雁应邀参会。部分地市级检察长,自治区党委政法委、自治区生态环境厅、自治区水利厅、自治区林业和草原局有关部门负责人,自治区检察院有关部门负责人,各盟市检察(分)院分管公益诉讼检察工作的院领导、公益诉讼检察部负责同志等参加会议。

(梁瑞虹)

田间地头话交安 护航秋收平安路

时值秋收时节,巴彦淖尔市公安局交管支队乌拉特后旗大队组织民警深入辖区麒麟瓜种植基地、番茄种植基地等重点区域,开展精准化、滴灌式交通安全宣传。

在田间地头,民警结合务工务农人员出行实际,通过展示事故现场图片和播放警示视频等方式,讲解了佩戴安全头盔的重要性。同时,民警还重点讲解了违法载人、酒后驾驶、客货混载等违法行为的危害性,提醒务工务农人员始终把“安全”放在首位,坚决从源头上规避安全隐患。

布和 摄

